
Сталий розвиток  
та цифрова 
трансформація у 
сучасному світі 



Що таке сталий розвиток? 

Більшість людей інтуїтивно асоціюють поняття сталого 

розвитку з охороною навколишнього середовища. Це не 

помилка, а просто спрощення. Фактично це означає 

баланс між трьома чинниками цивілізаційного прогресу: 

соціальним, економічним та екологічним. потім до 

найпопулярнішого визначення, сталий розвиток – це спосіб 

управління нашою планетою таким чином, щоб добробут 

сучасних людей не означав обмеження ступеня 

задоволення потреб майбутніх поколінь. Говорячи 

просторіччям, Земля, яку ми залишаємо своїм дітям, має 

бути принаймні в тому стані, в якому ми її отримали від 

предків. Варто підкреслити, що думати про майбутнє, 

обов’язково означає жертви чи обмеження в 

теперішньому. Методом сталого розвитку є управління 

наявними ресурсами таким чином, щоб потреби 

сучасного суспільства були повністю задоволені. Це 

взагалі можливо? 



Коротка історія ідеї 
Натхненням для концепції сталого розвитку стало управління лісами. Люди 
потребували деревини в течії тисячоліть і активно її експлуатували. Проте в 
який момент вони розуміють, що ключ до виживання — це встановити такий 
темп вирубки та посадки, щоб ліс завжди мав шанс відновитися. У 
глобальному контексті став розвиток вперше з’явився в 1987 році як частина 

доповіді Г. Брантланда «Наше спільне майбутнє», представленої Всесвітньої 
комісії з навколишнього середовища та розвитку (WCED). Будучи 
революційною і явно необхідною ідеєю, вона домінувала під час конференції 
ООН 1992 року, широко відомої як саміт також Землі в Ріо. Його плодом став 
відомий документ «Порядок денний на XXI століття», який сформулював 
основні орієнтири впровадження сталого розвитку у світі, особливо в 

контексті місцевого життя. поточних двох десятиліть тема лише набувала 
актуальності та ваги. На Йоганнесбурзькому саміті 2002 року, відомому як «Ріо 
10+», було підготовлено план партнерства для досягнення цільового розвитку. 
Через десять років, знову в Ріо («Ріо 20+»), представники ООН зосередилися на 
інституційній основі та так званій зеленій економіці. Принцип сталого розвитку 

також був обов’язково включений до загальної Конституції Республіки Польща 
1997 року. Згідно зі статтею 5, він повинен керувати діями держави, 
забезпечуючи відповідний захист навколишнього середовища. 
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Цілі різнобічного розвитку 

Крім того, найкрасивіші ідеї мало значать, якщо вони не 

відображені в діях. Тому останній документ ООН, відомий як 

Порядок денний до 2030 року, формулює 17 реальних і 

конкретних цілей, яких необхідно досягти в рамках політики 

сталого розвитку. Вони стосуються таких ключових питань, 

як: 

- зниження рівня бідності, голоду та зміцнення здоров’я; 

-забезпечення доступу до освіти та гендерної рівності; 

-стале управління та водою; 

-підтримка економічного розвитку та зниження безробіття; 

-підвищення безпеки в містах; 

-протидія кліматичним змінам і забрудненню води. 
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Як ООН підтримує Цілі сталого розвитку в Україні 
У вересні 2015 року в рамках 70-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН у Нью-Йорку 
відбувся Саміт ООН зі сталого розвитку та прийняття Порядку денного розвитку 
після 2015 року, на якому було затверджено нові орієнтири розвитку. 
Підсумковим документом Саміту «Перетворення нашого світу: порядок денний у 

сфері сталого розвитку до 2030 року» було затверджено 17 Цілей Сталого 
Розвитку та 169 завдань. Україна, як і інші країни-члени ООН, приєдналася до 
глобального процесу забезпечення сталого розвитку. Для встановлення 
стратегiчних рамок нацiонального розвитку України на перiод до 2030 року на 
засадах принципу «Нiкого не залишити осторонь» було започатковано 
інклюзивний процес адаптації Цілей сталого розвитку. Кожну глобальну ціль було 

розглянуто з урахуванням специфіки національного розвитку. Протягом 2016-го 
року в Україні було проведено низку національних (4) та регіональних (10) 
консультацій. За результатами консультацій можна зробити висновок, що 
національні ЦСР слугуватимуть основою для інтеграції зусиль, спрямованих на 
забезпечення економічного зростання, соціальної справедливості та 
раціонального природокористування. До процесу визначення національних ЦСР 

долучилося понад 800 фахівців за напрямами, що відповідають тематичним 
сферам ЦСР, урядовці, управлінці, спеціалісти установ ООН, дипломати, 
науковці, економісти, демографи, медичні працівники, епідеміологи, екологи, 
освітяни, журналісти, підприємці, лідери недержавних організацій та інші 
представники громадянського суспільства. Процес визначення завдань Цілей 
сталого розвитку та встановлення базового рiвня для органiзацiї подальшого 

монiторингу започаткував національний дискурс щодо вимірювання суспільного 
прогресу у цілому та удосконалення системи національної статистики. 
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Сталий розвиток природи і суспільства 
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Чи можуть люди впливати на сталий розвиток? 

Усі вищезазначені цілі та напрямки чітко стосуються діяльності 

урядів та міжнародних організацій. Чи може вибір і звички окремої 

людини мати якесь значення для сталого розвитку? виявилося, 

можете. З одного боку, це інституційні, правові та економічні рамки, 

які починають життя особистості, тому негативні глобальні зміни 

можна викликати в суб’єктах, які їх персонально. У своїй промові на 

Манчестерській міжнародній конференції зі сталого розвитку в 1995 

р. австралійський учений М. А. Кан навів цікавий приклад цих 

взаємозалежностей. Він описав гіпотетичного чоловіка з певного 

географічного регіону, який є безробітним і тому бідним і соціально 

відкинутим. Зневірившись, він вдається вирубувати дерева та 

спалювати їх, щоб вижити. За ними слідують інші бідняки, що 

причини до вирубки лісів і стерилізації обґрунтовано. Їжа, вирощена 

там, містить менше мінералів, тому місцева спільнота не 

харчується достатньо здорово, щоб відповідати викликам прогресу 

та освіти. Як внаслідок, весь регіон знаходиться в економічній застої, 

що породжує подальше безробіття та бідність. 
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